

## 約翰二書要道略解 第五講

約翰二書 6 至 8 節：「我們若照祂的命令行，這就是愛。你們從起初所聽見當行的，就是這命令。因為世上有許多迷惑人的出來，他們不認耶穌基督是成了肉身來的，這就是那迷惑人、敵基督的。你們要小心，不要失去你們所做的工，乃要得著滿足的賞賜。」

基督徒有的時候能行神的命令、活在愛裡，有時候不能。活不出愛的原因就是他體貼肉體，沒有活在基督裡。因為那個有根有基的愛是從基督來的，不是我們自己可有的，我們自己裡面沒這個愛，因為我們有的都是自私的。舉個例來說，你的愛是有分別、有界限、有範圍的，但是最後以自我為中心。就拿區域來說，假如月球上有人，我們是地球人，他是月球人，那我們一定愛地球人，因為地球這個範圍是我的。地球又有很多洲，你是亞洲人，還有歐洲人、非洲人、美洲人，你要愛的話一定愛亞洲人，為什麼呢？因為你是亞洲人，你住在亞洲。亞洲又有很多國，你是中國人，那麼你就愛中國人，你不會愛別的國家人，為什麼呢？因為你在中國，中國有你，你就一定愛得多一點。

### 自我為中心的愛

中國又有很多省，你要愛就愛你那個省的人，你是廣東人，你一聽見廣東話就喜歡、就愛。湖北人聽見湖北老鄉跟一個廣東人打架，湖北人馬上就幫湖北人，廣東人馬上幫廣東人，群架就這樣打起來了，這是一定的道理。那廣東人又分廣州、中山、順德……順德人在廣州，都是廣東人，

若是順德人遇到一起，他特別愛順德人，因為這個是我家裡的人。連我都這樣，不要說別人了，我是天津人，所以我一聽天津話，心裡就特別高興，我就跟他搭起話來，他跟我也好像很親近，這個很奇怪的，這叫鄉土觀念。因為你在那裡生，你在那裡長，你跟它就有濃厚的感情，這叫人間的愛。

天津又有很多地方，你是河東的，他是河西的，河東人一提就說：我愛我們河東人。那就更近了，我們簡直就是鄰居。河東又有很多街，我是李公樓的，你是郭莊子的……住在李公樓的是我的街坊，我就更愛，郭莊子的先靠邊站。等到了李公樓，胡同那邊的就不如你隔壁的鄰居了，越靠你近，你愛得越多一點，遠一點的好像就拉不上關係。我的鄰居，我們從小在一起見面，那一說：嗨！我們倆是鄰居，像兄弟一樣親熱。兩個門戶，雖然是鄰居，若發生了事，我們這個大院跟他們那個又不同了，你愛你自己這個院子裡的鄰居。我們一家子有哥幾個，你愛自己家裡的，大房、二房、三房、四房，你是五房，那你愛你們五房的，這五房是我的，我就愛。兒女也是如此，你有很多叔伯的弟兄姊妹，有很多侄子、姪女，但你愛自己的孩子最多，這是一定的道理。你的你就愛，凡事以你為中心，範圍越縮越小，這種愛也是越縮越小的，這不是基督的愛，這是人的愛。

人的愛以自我為中心，我愛地球，因為我在地球上；我愛亞洲，因為我在亞洲；我愛中國，是因為我在中國。我、我、我……那個愛以自我為中心。我愛河北省，是因為我是河北人；我愛天津，因為我是天津市人；我愛那條街的街坊，是因為我在那兒；一條街有很多家，我愛我自己的家；我家裡有很多房，我愛我那一房，因為我在那兒。這一房裡，你最愛誰呢？誰要對你不好，你就不愛他，為什麼呢？你以自我為中心。拿夫妻兩個來說吧，你說你愛你太太，假如你太太對別人好，對你不好，那你就完了，你就嫉妒了，你一定把她踢出去，一定跟她離婚。為什麼你不愛我，你怎

麼愛他了呢，對不對？所以親愛的弟兄，這個愛是非常自私的，以自我為中心，範圍越縮越小，縮到最後我最愛我自己。

### 基督捨己的愛

中國話說「人不為己，天誅地滅。」非愛自己不可，愛我是理所當然。我不愛我，誰愛我？所以人都要為自己的利益爭取，甚至自私到說出「天誅地滅」這種絕話。我必須得愛我自己，「人不為己，天誅地滅。」那是不得了。但是聖經裡神的愛不是這樣，基督愛教會，為教會捨己，基督愛我們，為我們釘十字架。祂的愛不是以祂為中心，是以人，耶穌基督不只是愛猶太人，而是愛全世界的人，因為祂是神的兒子，全世界都是祂創造的，都是祂所愛的，這個愛是一個大的。我們的愛跟基督的愛不一樣，假如你說你有愛心，你用你那一套去愛，就不行了，誰對你有一點不好，你就不愛了。不光不愛了，還反過來「恨」，愛變質就發生恨，這個很可怕！假如你的女朋友跟別人說話，你心裡頭都會有酸味，酸味是什麼意思？就是你吃醋了，那就是人的愛。但是基督的愛不是這樣，基督一視同仁，每個人都愛，我的孩子我愛，人家的孩子我也愛，愛得沒有區別，不會多一點、少一點，這叫基督的愛。

「使基督因你們的信，住在你們心裡，叫你們的愛心有根有基……並知道這愛是過於人所能測度的。」長闊高深，不可測度，這種愛才是基督的愛。我們的愛不是，我們的愛是狹小的、自私的。我們從神所受的命令，就是要活出基督的愛來，不是我們的愛。我們的愛活出來就糟糕了，你愛人一下，等於賄賂人，讓人多愛你一點，拿你的愛換別人的愛，這種是交換式的。基督的愛不是，

基督是捨己的、白給的，叫做恩典。這就是我們要活出來的愛，這就是第5至6節所說的「我們若照祂的命令行，這就是愛。」這是耶穌基督的那個愛，「你們從起初所聽見當行的，就是這命令。」這命令就是捨己愛人。

底下就說現在有很多人不是這麼講的——有許多迷惑人的出來，約翰一、二、三書和猶大書，都是寫在啓示錄前面的幾卷書，都跟彼得後書有異曲同工之妙，警戒我們有假先知，尤其到了約翰一書的第四章，假先知、假師傅、敵基督就出來了。約翰一書第四章講的那些假先知，這裡又有說明，「因為世上有許多迷惑人的出來，他們不認耶穌基督是成了肉身來的，這就是那迷惑人的、敵基督的。」這敵基督的就是魔鬼，在天上叫「空中掌權者的首領」，叫「遮掩約櫃的基路伯」，到了地上就叫撒但。撒但的意思是對頭，跟誰作對呢？跟基督、跟神，所以牠叫撒但。耶穌基督是神道成肉身，撒但就是魔鬼鬼怪（魔鬼），那牠還叫什麼呢？叫敵基督。凡是有傳基督的，牠就來搗亂，牠把基督的道理弄錯、弄邪、弄偏，基督一個完全的道理，牠把它分割。

### 魔鬼混亂神的道理

舉例來說，在教會裡你們既然說愛，那同性戀我們也要愛。同性戀要來聚會，要到教會來結婚也得幫他，給他證婚，也得愛他，因為都要愛嘛，牠把這個愛擴大成這樣。其實聖經說同性戀是罪，愛那個人可以，但不能愛那個罪。罪不可愛，罪不能愛，因為神最恨惡的就是罪。因為罪是有破壞性的，罪是害人的，所以神不喜歡罪來轄制人。同時，同性戀叫逆性的行為，本性是男女可以結合，按照神所定規的，人要娶妻子，要生養眾多，那都是神喜歡的。夫妻是神所造的，神

起初造男造女，「人要離開父母，與妻子聯合，二人成為一體，」生兒養女，這是正統的婚姻生活。神要許多的兒子進榮耀裡去，簡單說，就是要製造出很多人來，要生養很多兒子來，那是神的本意。但是同性戀就恰好違背了神的意思，同性戀就是斷子絕孫，不讓你再生育。男和男怎麼生、女和女怎麼生？不能生，不能生就斷子絕孫，這是違背神命令的第一個。

第二，為什麼男和男行可羞恥的事呢？是情慾，「放縱肉體的情慾」。在聖經裡說，這個是絕對不行的，是不能入聖會的，不能到教會裡來的。這樣的人，我們連他的衣服都不能沾，這都是不得了的罪。但是現在許多迷惑人的說：可以呀，教會應當可以這樣。甚至於現在居然有了同性戀的教會，連牧師都是同性戀。弟兄姊妹們想想看，這末世可怕不可怕？甚至同性戀還有人權，犯罪還有權柄，並且他們要爭權，政府還得把他定成合法。違背聖經不管，在地上要合法，這是什麼呢？這都是迷惑人的弄出來的。末後這些假先知、假基督、假師傅教導人錯誤的道理。有的人喜歡聽，為什麼呢？人耳朵發癢，憑自己的欲心增加許多的師傅，所以掩耳不聽真道。到末後的時候，人很厭煩真道，因為神對人的要求很多，可是他不知道神給人的福祉，永生、永遠的榮耀、永遠的福樂……多的不得了。神要百般地試煉人，讓人「成全完備、毫無缺欠，」讓人「成為聖潔、無有瑕疵，」讓人達到完滿的地步，但這太難了！所以這些迷惑人的就以這個為題。像我這樣講道就有很多人反對，說要求太嚴格，說得太嚴厲。可是真理還是真理，必須要講，不講就不是神的僕人了。

## 道成肉身的奧秘

現在還有好多人說耶穌基督不是道成了肉身，不是神在肉身顯現，就把耶穌說成是一個聖人。比如回教就不承認耶穌基督是神的兒子，只說祂是以色列舊約中的一個先知，可以承認祂是先知，就不承認祂是神的兒子，神怎麼會跑到肉身裡來呢（道成肉身）？但是我們知道，道成肉身的道理非常精確。簡單說，神要直接來到地上人受不了。好多人跟我說：你把神給我看看，我就信神。神是什麼呢？神是能力的總源頭，詩篇第六十二篇11節：「神說了一次、二次，我都聽見，就是能力都屬乎神。」神是創造宇宙的那個總能力的來源，神把祂的能力注入這個宇宙，創造了諸天宇宙萬有，祂的能力還是無限無窮，祂是大能者、全能者，是能力的總源頭，所以聖經說，人不能看見神。為什麼不能看？因為神是至高的能量，聖經裡有一句話就足以證明，在詩篇第九十七篇5節說：「諸山見耶和華的面，就是全地之主的面，便消化如蠟。」因為神是能量的總源頭，一看見神，連山都化了，祂的能量太高了。比如我們在攝氏四十二度還能忍耐，但是時間久了也不行，我們就死了。所以四十二度、四十一度半都叫死亡熱，已經讓人受不了，會發高燒，器官、腦子、細胞都會燒壞，所以四十二度是極限。假如溫度達到三千度，請問我們能活嗎？不能活，三千度我們就化骨揚灰了（三千度是火葬場裡的高溫）。神是多少萬萬度，那可了不得，我們還沒見到祂就化了，所以人不能看見神。太陽光離我們這麼遠，我們都不能看，用眼睛看它五秒鐘，你的眼睛要黑兩三天，因為它的光太強，會破壞你眼睛的晶體。弟兄姊妹們，神是這麼大、這麼高的能量，你怎麼看呢？所以神必須道成了肉身，必須穿上一個人的身體來跟我們接觸。人可以接觸，所以耶穌基督是「大哉！敬虔的奧秘，無人以為然，就是：神在肉身顯現，被聖靈

稱義，被天使看見，被傳與外邦，被世人信服，被接在榮耀裡。」（提摩太前書第三章 16 節）

神不能夠讓人看，所以才道成了肉身，來跟我們接觸。但是很多人就說：神不可能成為肉身的。耶穌自己說，祂是神的兒子，從神出來的，祂來到世上，為的是把真理和恩典給我們。這個是對的，祂有能力。耶穌基督使水變酒，使無變有，使死人復活，證明祂有這個能力，祂就是神。舊約說，神能夠使無變有，因為神有創造的大能；神能使死人復活，因為神有無窮之生命，死了的人生命枯竭了，神再給他一點，他就又活了，這是神的特性，除了神，沒人能做這個事。耶穌來了，祂在地上可以這樣作，祂有無窮之生命的大能，祂手一摸病人，病就好了。祂讓死人復活，說：起來吧！那死人就活了。這都證明耶穌是神在肉身顯現。當時有很多人認識了主，像尼哥底母就是一個。尼哥底母是猶太人的官，這個人很有心，他暗中考查了很久，最後他夜裡來見耶穌說：夫子啊，我考查你好久了，我看你所行的神跡，若沒有神同在，無人能行，你是從神那裡差來作師傅的吧？耶穌說：不是，我就是神在肉身顯現，所以耶穌就是神。耶穌在約翰福音第十四章說：我在父裡面，父在我裡面，我所說的話就是父向你們說話。所以弟兄姊妹們，耶穌基督是道成了肉身，這是不可質疑的，凡是不承認這個、不講這個的，都是迷惑人的。

基督教也有很多教會叫作摩登派，說沒有神蹟奇事，說耶穌基督不是用五個餅、兩條小魚變了很多很多給五千壯丁吃，乃是耶穌要了那個小孩子的五個餅、兩條小魚，拿出來後感動了大家的心，原來大家都藏有食物不肯拿出來。耶穌把五個餅、兩條魚一祝謝，大家都受了感動，受了耶穌愛的感召，就把所有的都拿出來，結果吃了還剩十二籃子。多奇怪的解釋！今天有很多迷惑人的出來，並且多得不得了，底下就說「你們要小心」。